
ATA Nº 029/2025

Aos vinte e dois dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e
cinco, às dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a
vigésima nona SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara
Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na
ocasião o presidente Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano
Kologeski Oprach, Marcelo de Abreu Silva, Alvicio Souza da Silva, Leandro
Garigan da Silveira, Fábio Fallavena Ferreira, Nilson Elismar Lopes de
Souza, Jackson da Silva Seixas Souza e Alex Sandro Prado dos Santos.
Havendo quórum, invocando a proteção de Deus declaro aberto a sessão
Ordinária do dia vinte e dois de setembro de dois mil e vinte e cinco. De
imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do resumo
da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS
Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 042/2025 encaminhando
proposições aprovadas em 15 de setembro de 2025; OF. LEG. Nº 061/25
informando aprovação do PROJETO DE LEI Nº 056/25. No período de
GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR LUCIANO
“Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, as pessoas que nos
auxiliam nessa casa, as pessoas que se fazem presente aí, as pessoas
que nos assistem nós no Facebook. Queria comentar aí, deu uma semana
de tempo bom e queria deixar aí uma, que as nossas estradas estão a
vergonha, não sei o que está acontecendo acho que as nossas patrolas do
Barão, acho que até venderam, acho que está louco daqui, até no barão
que nem eu, que a gente vem duas, três vezes no Barão por dia está uma
vergonha, desde a Linha Nova lá que se vem aqui, aqui perto do nosso
amigo ali, para cá do bar do alemão ali, olha, vou dizer tá quase para andar
só de a cavalo do jeito que está feio o troço não sei o que estão fazendo,
menos dar uma tampada nos buracos ali, tem uma patrola aí para arrumar
aqui dentro do Barão também está feia a coisa, eu deixo aí para o nosso
prefeito e a vice a Luciana ver se dão mais uma caprichada, o Robertinho
lá da empresa de ônibus da Vencato me ligou que lá perto do, até hoje
estive lá para olhar no Neo lá tem um valo que está feia a coisa, deixo aí
um pedido para ver se o secretário, a Luciane e o Odone dão uma
caprichada nessas estradas aí. Queria também deixar os parabéns para os
guris do CTG lá, que buscaram a chama, as pessoas que fizeram a janta,
todos que trabalharam, que nem foram assar as ovelhas ali, o porco
começaram três horas da manhã, o Angulista e os guris ali todos deixar os
parabéns para eles olha foi muito bom o almoço sábado ali os guris que
tocaram ali também daqui do Barão ali todo mundo que se fez presente ali
foi muito bom. Eu nunca tinha visto o CTG com tanta gente, formatura, na
terça-feira também, deixar os parabéns para os organizadores ali, olha, foi



muito, muito bom, deixar os parabéns para eles. É isso aí, presidente.
Obrigado.” VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o presidente, demais
colegas vereadores, funcionários da casa que nos auxiliam, o pessoal que
está aqui presente hoje, mandar uma boa noite para o pessoal do
Facebook que está sempre nos acompanhando, cobrando o vereador para
fazer o que é certo na nossa cidade. Também queria aqui deixar os
parabéns da Semana Farroupilha para o CTG, o pessoal da patronagem do
CTG, do patrão a todos as vezes a gente fala no patrão, mas quem sabe
que tem muita gente que está sempre ajudando as que ajudam na parte da
cozinha, as que ajudam na cavalgada, os que assam a carne o pessoal da
bebida, então é um conjunto o CTG está de parabéns pela Semana
Farroupilha, os cavalerianos trazeram para nós aí a chama crioula os
pequenos ali também do CTG fazendo as apresentações a gente vê e todo
vereador na sessão solene se manifestar o apoio ao CTG quando precisar
para a gente ajudar o CTG. Também queria dizer aqui que semana que
vem nós vamos a Brasília, eu, o colega Cabrito, o Alex, o Mateus
presidente, o Alvício, a gente vai a Brasília, fico faceiro, que vai bastante de
vários partidos, só não de um partido para a gente trazer bastante coisa
boa para o nosso município. Cada um tem a sua sigla, lá nós vamos lutar
juntos para ver o que é melhor para o nosso município que tem bastante
demandas, eu mesmo vou mandar para o deputado Heitor lá um projeto da
ponte da Areinha, a gente sabe que é um projeto grande também. Vou
pedir o apoio dos colegas para me mandar para os deputados deles
também, senão o dinheiro não vai chegar. O prefeito também tem mais
pontes do Gordo ali, mais umas pontes grandes, concretos, que ele está
pensando em fazer a gente também vai pedir esse apoio. Quero também
essa vez pedir para o Heitor se consegue mandar alguma coisa para o
nosso colégio municipal para fazer um conserto alguma pracinha, alguma
pintura nos colégios. A gente sabe que também as diretoras e as
professoras estão fazendo um bom trabalho, mas eu acho que é
compromisso de nós vereadores buscar em Brasília também recursos para
os nossos colégios municipais. Também quero ver com o deputado Heitor
se Consigo também pedir um pedido de marcação para o nosso município,
apoiar nossos agricultores aí. Fazer um pedido aqui na Câmara, que já foi
feito há anos aqui, para ver se consegue buscar o calcário direto, que o
agricultor paga só o óleo aí e também pedir algum apoio para as
associações. Também quero, dessa vez, ver se vou na deputada do PT, a
Denise Pessoa, que eu fui numa reunião na Associação Serra do Herval,
ela falou, quando fosse a Brasília, que ela queria ajudar aquela associação
lá, quero ver se a gente vai a Brasília também, para gente ver se
conseguimos emplementos que com a Denise Pessoa. Também queria
falar um pouco sobre a nossa agricultura, que tem bastante cobranças do
nosso povo aqui, tem bastante serviço atrasado, já foi botado aqui na casa,
eu mesmo botei com os colegas pro prefeito ver se faz uma licitação para
contratar a caçamba e também contratar máquinas pra botar na agricultura,
senão a gente sabe que não vai dar conta. E aí a gente está fazendo o
nosso dever de vereador que é cobrar e fiscalizar, tenho bastante cobrança



todo dia e eu acho que se não contratar umas duas máquinas ou três na
agricultura e uma pocan grande para fazer o serviço para as associação,
vai vir também aquelas mesmas brigas do governo passado, a gente
cobrando a agricultura aqui. Eu sei porque muitos anos atrás eu plantei
fumo, passei muito trabalho, precisava de um trator, tinha que botar um
particular, às vezes não ia, e aí, que nem diz o colega Cabrito, a gente às
vezes vira um vereador para ver se a gente faz a diferença na nossa
cidade, mas muito a pouco a coisa está mudando no nosso município.
Então quero que o prefeito tome uma atitude com a vice-prefeita para ver
se faz o contrato de máquinas para a nossa agricultura. Também, a gente
esteve no gabinete, eu e o colega Cabrito ali no começo, na deputada do
Partido Republicano, ele foi lá e pediu um carro também, o postinho dos
Pacheco também vai pedir um carro, o colega também pediu um trator
agrícola lá para a Associação Serra do Herval. Eu sou o vereador, que nem
eu falei, sou amigo de todos, eu quero trabalhar com todos os vereadores
juntos para a gente ver o melhor para o nosso município, para não ficar
aquelas brigas, um puxando para um lado e o outro. Quando tive a minha
conversa com o prefeito e a vice-prefeita da prefeitura, eu falei por algumas
coisas que eu estava magoado com o nosso governo, que não tinham
diálogo. Eu fiquei quatro anos, não tinha dialogo com o prefeito Elomar, e aí
as eleições vieram aí e foi um desastre as eleições, o povo querendo a
mudança, falei pro prefeito que eu quero que todos os vereadores nessa
casa tenham o mesmo, o mesmo diploma que vale o mesmo, que o
prefeito escolha todos, que cada região, quando uma pessoa pedir um
equipamento agrícola, pedir uma máquina, alguma coisa que o prefeito
chame, o vereador vai lá mostrando que ele é o representante daquela
região. Eu acho que a gente, cada um é de um partido, a gente não precisa
ficar brigando para ver quem é que é melhor um que o outro e sim a gente
trabalhar junto para fazer a diferença no nosso município. Também hoje
quero fazer uma cobrança verbal que para o nosso prefeito, que foi a gente
debateu aqui nessa casa, quatro anos direto aqui também, sobre a nossa
iluminação pública, aí eu estive conversando com ele e falei nas
contratações, eu acho que o nosso prefeito errou em algumas contratações
aí, porque encheu a prefeitura de cargo aí, falou do governo do Elomar,
infelizmente ele fez a mesma coisa também. Está aqui hoje o Jefferson, o
Borboleta, que estava contratado para arrumar a iluminação pública, só
que ele estava com um salário muito inferior. Aí eu falei que pelo menos ele
teria que pegar uma coordenadoria ou uma secretaria. O que aconteceu?
Ele estava botando em ordem essas lâmpadas aí da cidade, já estava no
interior também. Ontem eu fui fazer uma corrida, fui levar uma pessoa em
casa e o rapaz falou para mim assim, olha Leandro, com quem que eu falo
ali na prefeitura dessa iluminação? Olha, antes era fácil, antes eu
conversava com o Borboleta ali, e eu passava pra ele ali, outro dia ele ia lá
e já arrumava. Então é uma coisa que a gente debatemos bastante nessa
casa aqui, para ver a importância do vereador, que o prefeito tem que ter o
diálogo, que nem eu falei, quando vai fazer os cargos aí, não é só o
prefeito e a vice-prefeita tomar uma atitude, e sim conversar com os



vereadores. Está aí o exemplo, ele como estava ganhando pouco, desistiu,
porque eu acho que uma pessoa que nem ele, que é profissional,
trabalhando em particular, ele vai ganhar muito mais, de repente até o
dobro. E foi o que eu falei, quando as coisas estivessem erradas, eu ia
cobrar e está aí um dos grandes erros que o nosso prefeito fez, se tivesse
dado pelo menos uma coordenadoria para ele, ele ia seguindo, fazendo o
trabalho bom dele, que ele está fazendo na nossa cidade. Infelizmente, ele
agora pediu as contas. Aí vem a pergunta que eu faço para a administração
agora, será que vai voltar o mesmo, a mesma incomodação que foi no
governo do Elomar, que botava preço alto das lâmpadas, e aí poderia
pagar ele quantos anos para ele pegar e fazer esse serviço para nós.
Então tá aqui, estou cobrando do prefeito, infelizmente ele saiu, mas de
repente o prefeito repensa alguns cargos aí que ele botou, de repente
trocar alguém e dar essa oportunidade para ele lá na frente, que ele vai
fazer a diferença para o nosso município e já estava fazendo e eu falei que
eu ia cobrar em tribuna e cobrei dele particularmente, que os cargos
quando não dá certo tem que trocar. Por enquanto era isso, presidente.”
VEREADOR ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar o presidente, aos
demais vereadores, as pessoas que nos auxiliam nessa casa, as pessoas
que aqui estão presentes, as pessoas do Facebook. Vou abrir a minha fala
aqui falando da questão que eu não estive no CTG, um evento que eu
sempre tive vontade de estar, mas era motivo de doença, Minha sogra
estava na UTI, e a minha esposa achou melhor eu não ir, Então foi por isso
que fique bem claro, porque daqui a pouco tem gente que pode sair falando
que o vereador não dá importância, Mas não é, é motivo de doença. Bom,
também eu venho sempre cobrando a questão de cascalho, eu acho que já
temos aí com nove meses aí de administração, não sei se o prefeito está
dormindo, ou o que está acontecendo, porque quando é dois, três meses,
tudo bem, mas com todos esses meses aí, eu já digo quase um ano, né?
As estradas sem cascalho é uma vergonha. Eu como taxista ando em todo
o município, não tem carro que aguente, não tem caminhão que aguente,
escolar, então peço aí que o prefeito, já vou falando direto no prefeito,
porque é ele que manda para resolver essa questão do cascalho, se não
conseguir, a cascalheira, compre, porque tem para vender. Também a
nossa cidade está atirada, no primeiro mês que o prefeito tomou posse,
inclusive, ele estava limpando, vereadores, funcionários, acredito que não
gostaram da limpeza, porque não voltaram mais limpar, é lamentável. A
nossa praça, hoje estive ali, tem um monte de cisco bem aqui, bem na
visão, eu não entendo isso aí, parece que pede que a gente chegue aqui e
fale e eu como vereador tenho que fazer o meu papel de falar, de cobrar,
os banheiros tinham muita reclamação, que não limpavam, hoje estive ali,
então eu falo a verdade, os banheiros estão limpos, mas peço que continue
dessa maneira. Também, tem pontes quebradas, isso é um perigo, uma
moto cair para dentro, só depois de um acidente, tomara que não aconteça,
que vão lá resolver essa situação. Também, não sei se o presidente de
repente está sabendo aí, o que que já resolveram a questão que eu fiz
esse pedido de fazer a RG, se já tá caminho aí, o que que tem para me



dizer depois aí, presidente? É uma coisa de urgência, porque tem muita
gente indo para fora da cidade aí para fazer, se tem funcionário que possa
fazer aí, né, isso é um pedido do vereador Alex, então quero resposta.
Outra questão também, a questão de cachorros nas ruas, isso é uma
vergonha, eu acho que cada um, doe em quem doer, eu acho que tem o
seu cachorro, se saiu, leve uma sacolinha e junte, porque a gente está
sempre pisando em cocô de cachorro. Então, eu sei que vou receber várias
críticas aí, por causa disso, mas, que as pessoas tenham consciência, que
leve o seu animalzinho, mas junte e vá para casa. Também, quero dizer aí
que é difícil estar no meu lugar aqui para fazer cobrança, porque eu sou um
cara de um coração gigante, só que nesse momento eu acho que o nosso
município se não tomar jeito, a gente vai ter que vir aqui todas as vezes
fazer crítica, então eu como vereador eu disse, que eu seria fiscal da
administração. Também quero colocar, até nem escrevi aqui, que eu tenho
visto e não sei quem é o motorista, um pneu, um não, dois pneus, zero, os
pneus todos cortados, quando ele corta uma vez, eu já trabalhei na saúde
de coordenador, eu sei que se pegou numa pedra, o motorista vai trocar e
vai ter um recurso para arrumar. Eu vi esse pneu, os dois pneus, eu
acredito que deve ter de seis a sete buracos, até já vou, já vou dizer até
que é da saúde, e vou conversar com o Loivo sobre isso que ele descubra
qual o motorista que está fazendo isso, porque é brincadeira o cara não ter
coragem de descer de dentro do carro para arrumar um pneu, para
estourar um pneu, isso é falta de capricho. Também quero dizer aí para
vocês, gente, o que vocês precisarem de mim, de eu cobrar nessa tribuna,
não precise ter vergonha de me chegar em mim se não tiver o meu número,
peça para alguém, porque a maioria tem o meu número para fazer
cobrança, que eu estarei aqui para fazer o meu papel. Muito obrigado por
enquanto, presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente
inscritos foram convidados a fazer uso da palavra VEREADOR FÁBIO
“Saúdo nosso presidente da casa, colegas vereadores, pessoal que nos
auxiliam na casa, as pessoas que fazem presente hoje, sejam todos muito
bem-vindos, as pessoas que nos acompanham nas redes sociais também.
Quero de imediato também já deixar os parabéns aqui à nossa brigada
militar aí pela chegada do veículo aí que vai auxiliar eles, a gente tem uma
grande brigada hoje no município ativa, na nossa comunidade, então, que
essa camionete aí faça muita ajuda a eles. Quero agradecer ao executivo
também por atender o meu pedido aí da iluminação até o CTG lá parece
que já foi puxada a rede de luz, só falta fazer as instalações das lâmpadas
nos postes. E quero fazer uma cobrança também ao Executivo que
regularize urgentemente essa questão do piso do Magistério, a gente já vê
que andou tendo reuniões, mas hoje não se passou disso aí, então é uma
promessa de campanha que isso fosse regularizado e que ajuste isso aí o
mais breve possível, que é um direito dos nossos professores que eles
estão precisando. Também quero já deixar nessa casa aqui, já
providenciado o pedido do projeto que eu já coloquei duas vezes nessa
casa, já foi reprovado duas vezes e como muito falam na rua aí por
questões de politicagem, trago novamente esse projeto, essa casa aqui,



antigamente dizia que eu traria o projeto porque eu já não era mais
situação, eu já era posição, mas hoje como vereador da base da situação,
trago novamente esse projeto a essa casa, porque eu sei da importância
desse projeto dos emendas impositivas, já expliquei nessa casa aqui
algumas vezes. Convidei o vereador Maninho, alguns outros vereadores
também puderam assinar, mas a gente precisa somente de quatro
vereadores e mais o proponente que seria eu, então o vereador Maninho, o
Marcelinho, o Alvício e o Luciano vão assinar comigo esse projeto aí,
projeto que destina essa casa aos vereadores dois por cento da receita do
executivo do ano anterior é destinado à Câmara de Vereadores, aos
vereadores. Os vereadores que indicam onde esse valor será utilizado na
nossa comunidade. Lembrando que cinquenta por cento desse valor é
obrigado a ser utilizado na área da saúde, mas não quer dizer que cada
vereador é obrigado a utilizar o valor sozinho essa porcentagem é dividida
entre os nove vereadores por igual, então, da direito a cada vereador
trabalha da maneira que o outro vai trabalhar e esse valor pode ser usado
com todos os vereadores, pode ser juntado esse valor e os vereadores
indicar para comprar um carro para saúde. A gente já poderia ter hoje lá
uma ambulância lá no postinho da ESF, se esse projeto tivesse sido votado
o ano passado, esse ano a gente já teria poder de obrigar o executivo a
usar um valor assim. Então vou trazer novamente esse projeto a casa e
peço a compreensão dos vereadores que analisem bem esse projeto e
estudem bem antes de votar, porque eu tenho certeza que é um grande
projeto e que virá somar a nossa comunidade. Presidente, eu até peço a
atenção do pessoal que nos acompanha aí no Facebook por um convite
que eu vou fazer à nossa comunidade, a pedido do executivo referente as
notas de talões, que a partir de janeiro, acho que é, não vai ser mais talão
físico. Então vou fazer o convite a nossa comunidade aí que venham essa
reunião que eu vou ler agora, porque em janeiro vai mudar e isso aqui vai
ser uma coisa muito utilizada, essa nota fiscal eletrônica, a partir de janeiro.
A Prefeitura Municipal de Barão Triunfo, em parceria com a Receita
Estadual, convida todos os emitentes de nota de produtor rural para
participarem do treinamento sobre a emissão do documento fiscal
eletrônico, será dia vinte e quatro do nove, horário às quatorze horas, na
Câmara Municipal de Vereadores, o treinamento será administrado por
representante da Receita Federal, Receita Estadual, e tem como objetivo
orientar sobre a obrigatoriedade da substituição do talão físico pelo novo
modelo digital de emissão de notas fiscais. A partir do cinco de janeiro de
dois mil e vinte e seis, A obrigatoriedade da nota fiscal eletrônica e da nota
fiscal de consumidor em operações internas se estenderá para todos os
produtores rurais do Rio Grande do Sul, independentemente do
faturamento, com o início desta obrigatoriedade, ficará vedada a emissão
da nota fiscal de produtor, modelo quatro, que é o talão, no caso de
operações interestaduais, a nota eletrônica já é obrigatória para todos os
produtores do Rio Grande do Sul. Atenção, a presença de todos que
utilizam o talão de produtor rural é fundamental, o treinamento é essencial
para garantir que as emissões fiscais sigam ocorrendo de forma legal e



segura. Obrigado, presidente.” VEREADOR JACKSON “Primeiramente,
uma boa noite aos meus colegas vereadores, quem faz aqui presente,
nessa casa. Quero começar a minha fala aqui agradecendo primeiramente
a visita do nosso deputado Marcos Vinícius, que esteve aí dia doze de
setembro na audiência, sobre a defesa do setor do tabaco, É um setor
muito importante aqui no nosso município, que é um município pequeno e
oitenta por cento vem de renda, é do fumo, quero agradecer a ele por estar
nos, como é que eu vou te dizer, lutando por nós, produtor, tentando na
defesa nossa hoje, hoje é o tabaco, oitenta e três por cento da renda do
nosso município é da venda agrícola, vem é do interior, então vem aqui
também pedir ao nosso prefeito Odone que tente valorizar mais ainda os
nossos agricultores hoje. Nós precisamos urgentemente que ele
comprasse uma caçamba, já venho acompanhando de outros mandatos
também, pedido de outros vereadores que tenham a caçamba para
fornecer calcário na nossa colônia, isso seria muito importante, também,
queria aqui agradecer o secretário e coordenador das obras, teve uns
casos aí que aconteceu no interior, eles tiveram sempre presente, sempre
nos escutando, hoje fizemos uma visita com o coordenador Ovelha, o
secretário da agricultura também andou fazendo um trabalho ali na zona
dos Pacheco, o cara sabe a cobrança que tem hoje de todos nós em cima
do prefeito sobre as estradas, temos uma situação muito crítica no nosso
município que vem há anos já sofrendo de maquinário, sofrendo de própria
extensão de área hoje no nosso município. Hoje estive com o prefeito lá no
gabinete, ele estava comprando uma patrola, parece que até quinta-feira
vai ser assinado já para comprar a patrola, logo aí já vai estar vindo aí, vai
ser com muita importância no nosso município que temos sofrendo.
Também quero falar do ESF lá, hoje tem um carro lá, o cara sabe que não
está em muitas condições, mas está por chegar um carro novo de uma
emenda do meu deputado Afonso Ran, que é direcionado ao ESF, vai vir
direcionado lá, para o ano que vem, ele também está mandando uma
cobertura de uma quadra da escola da Marechal, temos já em conversa,
essa emenda do carro do ESF, ela é direcionada para o ESF, ela não é
uma emenda que é para a saúde, que o prefeito vai nos cofres da
prefeitura e ele direciona para a saúde, para custeio da saúde. Também
quero, devido a essa passagem aí do vinte de setembro, quero parabenizar
aí o CTG, a patronagem, a diretoria do CTG. Não pude estar muito
presente, tive situações particulares para resolver, mas ele sabe que
sempre pode contar comigo. Então tá, boa noite, presidente.” VEREADOR
NILSON “Boa noite a todos aí que estão nos prestigiando hoje aí, vereador,
pessoal do Facebook. Aproveitando já aí o gancho aí do operador Jackson,
do Maninho, então vamos ter dois carros novos lá no nosso ESF, então
espero ter uma reunião com o prefeito que esse pedido já tinha feito faz
tempo e tem como comprovar como pedido em mãos que tá feito esse
pedido, cento e cinquenta mil reais que tá na conta já da prefeitura, e eu
estarei se reunindo com o prefeito aí, e pedindo que ele seja efetuado a
compra desse carro, e seja entregue lá no nosso posto de saúde lá. Então,
teremos dois carros novos lá na região, muito bom lá. Então, que seja feito



essa entrega lá quanto antes, que essa semana mesmo estarei me
reunindo com o prefeito e pedindo que ele efetue a compra do carro para a
nossa região, que eu tenho o papel em mãos, comprovando que foi feito o
pedido. E, como a gente não vai viver só de cobrança, então vou ler aqui
alguns pedidos que eu fiz aqui ao longo do tempo. Pedido vinte e quatro de
março que fossem regularizados os terrenos e as terras, então os terrenos
já começaram a ser regualizados e a gente está esperando que das terras
também dê início, que isso aí é muito importante para a nossa comunidade
do interior. Então, pedido dezessete de fevereiro, abertura da lateral ali do
gordo ali, né, que foi feito também, foi feito um pedido que eu fiz, pedido
doze de fevereiro do posto lá, a instalação, até foi o borboleta que está aí,
muito bom o trabalho lá que ele fez, então, pedido de rebaixamento ali da
lomba do Afonso Fadini, que foi dia sete de abril, as luzes ali que o pessoal
reclamava muito e deixava apagado lá do posto, o pessoal ia esperar lá o
micro, não tinha condições, o banheiro, pedido feito também, foi dezessete
de março, pedido doze de fevereiro, o patrolamento da estrada do Nandes,
que é Ariel, pedi doze de maio o patrolamento à estrada do Araci, saindo no
Jôzo, foi feito, pedido vinte e cinco de junho, que foi feito aqui a troca de
lâmpada do Manchinha aqui da centro, pedido doze de maio patrolamento
na lomba do Mato Bier, sentido Sertão, pedido dezenove de maio,
patrolamento da estrada do falecido Sila, foi feito, pedido quatorze de julho,
boeiro do arroio dos cachorro, foi feito, pedido quatro de agosto, plainado
do Caleb, foi feito, pedido quatro de agosto, recondição da taipa, essa é do
açude meu lá que deu um incidente, mas reconstruir já está feito lá também.
Então, aqui, seis de março, abertura de um poço negro lá na Dona Rosa de
Lima, e o patrolamento da Estrada do Seu Leônides, esse foi dezessete de
fevereiro, esse demorou quase sete meses para ser feito, então, bastante
tempo. Então, não vou ler todos aqui, porque não vai dar tempo, só tem um
minuto lá. Mas, quero deixar um pedido aqui também, que esse foi seis de
março, estou pedindo esse pedido aqui, já foi feito na casa, é um
patrolamento onde o prefeito Odone fez oito anos lá, prometeu, esse
patrolamento não saiu feito, passou o prefeito Rui, não foi feito e oito anos
do prefeito Elomar, não foi feito, então, hoje temos com vinte anos, então, é
uns dias aí que estão sem fazer uma estrada, é só uns dias, né? Então, tá
aí. E esse pedido eu fiz seis de março, seis de março, já temos quantos
meses aí então, eu não entendo porque que não é feito. Mas, vamos botar
de novo aí, vou botar de novo aí, para ver o que, qual é o resultadoe e
outra situação também, a gente trabalha lá com entrega de insumos, né,
tem a pecuária, a gente não conseguiu chegar na casa do produtor lá, ó
quarenta metros de distância para carregar o adubo na cabeça, então tá aí,
ó não tem condições de trabalhar assim, o produtor tem que mendigar que
seja feito aí. Então, acho que o produtor não precise de mendigar, por
melhoria aí, que já paga os seus impostos diretamente aí, ele já vem
pagando há anos, para que mendigar? Então, seria isso aí, presidente.
Desculpa aí ter passado.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE
MATEUS “Sem problema. Boa tarde, boa noite a todos, cumprimento os
colegas vereadores, comunidade que nos assiste, presencialmente e pelas



redes sociais. Saudar o pessoal do CTG, pela grande semana farroupilha
que tivemos aqui nessa cidade, a gente fica feliz de ver a parte cultural da
nossa cidade progredindo e a nova patronagem fez bastante coisa e
formou bastante o salão, com certeza vai desenvolver um belíssimo
trabalho nessa entidade. Agradecer à equipe da Câmara que organizou a
sessão solene na Câmara, no CTG, todas as autoridades que foram
convidadas e fizeram presente, estão aí hoje os filhos do Alvoir, transmite
meu agradecimento pela presença dele na sessão, e bem como todos os
outros que participaram. Também na semana passada, retrasada, desculpe,
a gente teve aqui uma audiência da COP11, de preparação para a COP11,
onde o deputado Marcos Vinícius se fez presente, e falou e trouxe a
realidade da Convenção Quadro e de todo o trabalho que está sendo feito
para tentar defender o fumo, também estava aqui o presidente, o assessor
do deputado, Urbano é o assessor do deputado Moraes e o Marcos Souza,
também dos Moraes, um é da Kelli, também estava o ex-prefeito Elomar
representando o Edvilson Brum, agradecer a todos que fizeram o presente
e agradecer também ao meu colega Jackson que também convidou
bastante o pessoal, a gente teve bastante empresas aqui presentes. Hoje
fui até ali a Boca do Campo e como o vereador Kiko falou, realmente a
estrada da Linha Amalia, Linha Nova e até onde eu fui da Boca do Campo
está bem complicada, bastante ponto a ser arrumado, pediu para o
secretário que resolva, que consiga mandar as máquinas logo para aquela
região, mas sei, também hoje conversando com as pessoas, sei que as
máquinas estavam no Cerro dos Abreus, fazendo, arrumando naquela
região e também tem vários pontos lá para ser arrumado, tem ali a ali na
que desce no Gregório, isso já foi cobrado aqui, parece que já foram três
boeiros ali e tem a costa, ali a costa do arroio também está bem ruim, mas
pedi que quanto antes pudesse fazer essa região aqui, é importante. Mas
fico feliz, de hoje eu vi uma demanda de muitos anos, que é ali no Hélio
Semensatto, ali na quinta e descida do Mato da Justa, estão rebaixando
aquela lomba, com certeza ali é um dos pontos mais perigosos de trânsito
que a gente tem na nossa cidade hoje e com aquele rebaixamento ali da
estrada vai melhorar bastante e trazer segurança e como também está
sendo feita a abertura da estrada da Linha Amália, uma demanda de
muitos anos, principalmente dos caminhoneiros, começaram ali perto do
Aires e se Deus quiser vão conseguir chegar até lá, até na saída da Linha
Nova, com certeza isso aí vai trazer segurança para o trânsito chegar e sair
cargas aqui na nossa cidade. O vereador Alex me questionou a questão do
RG, como eu falei esses dias, eu sei que está encaminhado, está seguindo
os trâmites, a burocracia do Governo do Estado para fazer a liberação, mas,
pelo que foi me passado, até o final do ano a gente já vai estar
conseguindo emitir RG aqui na nossa cidade, uma demanda de muitos
anos também. Como foi falado também, a questão de críticas, o vereador
cobrar, o vereador criticar, está dentro do seu direito, a gente sabe,
ninguém aqui é cego para não ver que as estradas, que é a principal
demanda da nossa população, estão bem complicadas, tem feito bastante
tempo chuvoso, tem essa questão do cascalho, que eu sei que estão



correndo atrás para resolver. Estão tirando algum cascalho de lombas e
curvas, como foi falado esses tempos aqui, abrindo curva, baixando lomba,
isso aí vai ajudar bastante e esse é o direito do vereador e de todo cidadão
está cobrando a estrada, as críticas, quando são construtivas, sempre são
bem-vindas. A gente, e a gente tem que saber lidar com elas, a gente tem
que saber fazer a crítica e tem que saber lidar com elas, tanto por parte do
Executivo quanto do Legislativo. Mas sei que o Secretário e o Coordenador
e toda a equipe da Secretaria de obras está correndo atrás para colocar
essas estradas em ordem. E também aproveitar e desejar os parabéns
para o nosso ex-vereador Lagarto, meu compadre, que semana passada
estava de aniversário, que Deus dê bastante saúde para esse nosso
grande amigo.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes:
proposições, projeto, diárias e transporte: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
126/2025 DO VEREADOR JACKSON que seja providenciado
reconstrução da ponte da falecida Rosa, na localidade da Produção;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 127/2025 DO VEREADOR ALVICIO que
seja providenciado reconstrução de bueiro na estrada que sobe no falecido
Valdemar Marques, perto da residência do Orlandinho; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 128/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja
providenciado patrolamento da estrada da Linha Nova, com reconstrução
de um bueiro perto do Milton Bielavisk; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº
018/2025 DO VEREADOR ALEX SANDRO que informe como está o
andamento para construção do prédio do CRAS; PROJETO DE LEI Nº
050/25 Dispõe sobre a Lei de diretrizes orçamentárias para o exercício de
2026; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2025 Autoriza o Presidente
da Câmara Municipal de Barão do Triunfo/RS a realizar o pagamento em
pecúnia, de forma excepcional e temporária, do vale-alimentação aos
servidores do Legislativo Municipal, e dá outras providências. Após,
passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR
JACKSON, Líder do PP “Venho aqui dar o meu boa noite a todos, de novo.
Falando sobre estrada, fala sobre todas as cobranças do nosso município,
o que o cara vai dizer, isso é uma obrigação nossa, está aqui a nossa ex-
vereadora Laureni, ela sabe muito bem sobre isso, eu o ano passado fui
convidado a participar de uma eleição, falar bem a verdade para vocês,
não sabia nem como é que subia num palco para ir numa tribuna e, graças
a Deus, fui muito bem representado, o pessoal confiaram muito em mim,
estou aqui tentando fazer o melhor, sei que esou sempre aprendendo,
todos os meus colegas vereadores, estou seguidamente lá junto com o
prefeito tentando fazer, ajudar, eu digo, não tentando fazer o melhor, mas
também para fazer o melhor, mas principalmente para ajudar, para tentar
agregar a melhoria do nosso município. Vou seguidamente lá no prefeito,
na nossa vice, até mesmo para mim ter um conhecimento e tentando
aprender e poder aquilo que eu tenho e estou vendo no interior e o que o
pessoal nos cobra, tentando passar para eles. Porque eu acredito que
muitos, às vezes, nem votaram em mim pela minha experiência, mas
pensando muito assim que quando vê aquela pessoa não seja uma má



pessoa e pelo menos não roubando, não roubando já é uma grande coisa.
E eu sei que o nosso dever aqui é cobrar, tentar fazer o melhor, temos
lutando, acredito em melhoria, porque eu vejo o Odone muito sério naquilo
que ele fala, ele não quer rolo, ele quer que as coisas aconteçam pelo certo.
E as coisas pelo certo, elas sempre vão dar certo, porque o cara
trabalhando honestamente, as coisas dão certo, então, hoje nós estamos
passando por uma situação crítica, mas aos poucos o município vai
melhorando, vamos saber quando, de equipamento e as coisas vão se
ajeitando. Eu acredito que estamos passando por um inverno rigoroso, nós,
produtores rurais, soubemos disso, muitas terras, nós nem conseguimos
fazer, estamos esperando o tempo dar uma enchugado para conseguirmos
entrar na lavoura e eu acredito que a Prefeitura vai ser quase a mesma
coisa. Obrigado a todos.” VEREADOR LUCIANO, Líder do PL “Volto a
cumprimentar as pessoas que não estavam aí antes, quando eu falei na
tribuna, a Laureni, nossa eterna vereadora aí, sempre defendendo o nosso
Barão, sempre ajudando, que nem eu queria dizer, fiquei muito sentido com
o nosso colega aí, amigo, Borboleta ali, pediu as contas na prefeitura, um
cara que eu sempre torcia que ficasse ali, que eu falei, até cheguei a falar
pro prefeito para ver um meio de aumentar o salário dele para ele não sair,
um cara que não tinha hora, o cara ligava para ele, eu mandava mensagem,
estava sempre pronto para fazer o serviço e sempre fazendo aí, que nem o
Maninho falou, os outros vereadores aí, todo mundo, te admiro ai tu,
Borboleta, teu serviço, a tua capacidade, capacidade, eu digo capacidade,
que nem eu tive um feriado lá para cima no posto de saúde, tu trabalhando
num feriado até três horas sem almoçar, sem ter água pra beber, isso aí eu
admiro as pessoas, pessoa trabalhadeira. O prefeito não ajeitar um meio
de botar para aumentar o teu salário e queria cumprimentar aí as pessoas
da Linha Nova que hoje faz presente aí, negócio de estrada, eu já tinha
falado na tribuna ali, nem vou comentar muito que eu já tinha receio, antes
de vocês chegarem tinha falado, isso aí pro nosso município ficar ruim,
prefeito, tendo, tem três patrolas, tem patrola alugada, que não deixa um
em cada lugar, se não consegue fazer, mesmo tampar os buracos um
pouco, eu acho ruim, isso aí fica feio para nós, tem uma máquina lá que fez
um aterro lá, já vai fazer, eu acho, dez, doze dias, que dá a parada ali no
Germano ali, o Jordane disse que não tem motorista. Mas não foi feito
concurso, chama quem? Tem que chamar as pessoas que fizeram
concurso. É isso, presidente. Obrigado.” VEREADOR MARCELO, Líder do
PSB “Saúdo meus colegas vereadores que nos auxiliam nessa casa e
quem se faz presente hoje aqui na sessão. Quero, primeiramente,
agradecer ao CTG pela primeira vez participar da sessão Solene, junto
com os colegas vereadores, onde, para mim, foi um privilégio pela primeira
vez poder representar o CTG Laçador e Trovadores do Barão Triunfo e
também, parabenizar a eles pela busca da chama, pela organização,
estava tudo muito bom e muito bem organizado, estão todos de parabéns.
Também quero, também, parabenizar meu amigo Lagarto, que esteve de
aniversário, pude vir aqui dar um abraço nele, desejo a ele tudo de bom,
tudo que precisar ele sabe, pode contar comigo, um baita amigo que nós,



colegas vereadores, vocês têm. Também sobre a questão do nosso amigo
Borboleta, eu sou de uma pessoa que fico triste igual aos colegas, porque
eu só tenho a agradecer esse rapaz aí, todos os pedidos que eu fiz, ele
deu um jeito de resolver, agradeço de coração o que tu fez e que Deus te
abençoe na tua caminhada aí, que dias melhores virão e com certeza,
daqui a pouco, as coisas vão melhorar, claro que eu queria que tu voltasse,
né? E se Deus quiser, vai voltar, amanhã até vou falar com o prefeito. Tu
sabe que eu corri bastante tentando, não consegui, mas tenho certeza que
daqui a pouco as coisas podem melhorar. Também quero, como os colegas
falaram bastante em estrada, e eu também já fiz bastante pedido, e hoje eu
venho aqui agradecer, mas também os colegas que têm o meu apoio nas
críticas, eles estão certos, hoje nós temos o nosso salário para cobrar, e
nós estamos preparados igual um treinador de futebol, preparado para
apanhar, preparado para receber crítica, e estão certos com os pedidos de
vocês, colegas. Eu agradeço o Cloves pela minha região da Invernada dos
Abreu e Passo Grande, que está ficando muito bom o trabalho, tem uma
patrola lá, agradeço ele pelo belíssimo trabalho. Também agradeço o
sargento Seixas pelo convite amanhã às dez horas à entrega da camioneta
Hilux que tem certeza que trará mais segurança para a nossa comunidade.
Deixo um agradecimento a ele pelo convite, acho que tem certeza que
todos os vereadores foram convidados e também a Associação dos
Apicultores Barão de Triunfo, também pelo convite, logo mais uma reunião
aqui, agradeço também pelo convite. E já deixo aqui nessa tribuna que
tenho o meu apoio, tenho meu apoio sempre aqui nessa câmara. E sobre
os guris que vão a Brasília, desejo vocês sucesso, Maninho, tu sabe,
quando eu fui lá, eu consegui trezentos mil em teu nome, em nome da
Luciana e todos os membros da só pra completar, Presidente trezentos mil
na retroscavadeira que está chegando agora, no final do ano aí e tem
certeza que tu vai lá e vai conseguir bastante emenda para o nosso
município. E os colegas da Vila Belmiro que vão ir também. Desejo a vocês
um sucesso. Uma boa noite a todos.” VEREADOR NILSON, Líder do
REPUBLICANOS “Mais uma vez, boa noite a todos aí que estão nos
assistindo, pessoal do Facebook. Eu queria fazer aqui um relatório. Eu
queria saber por que não foi pago ainda o piso salarial dos professores,
como o vereador Fabinho comentou também. Isso é uma promessa de
campanha, então eu não entendo que isso aí é um recurso que os
professores estão, daqui a pouco, precisando, então, por que não foi pago?
Então, a gente está botando na próxima sessão esse pedido para ver a
informação. E sobre a iluminação tercerizar de novo, vão voltar a tercerizar
e não vai ter resultado como nunca teve, então, vai ter empresa ganhando
e sem trabalhar. Então, é um negócio da lâmpada aí, então, eu não
entendo aí, porque se tem um profissional na região aí, bom, podia
valorizar um pouquinho, né. E sobra a parte dos agricultores, eu sou até
mesmo da agricultura, que eu sou agricultor também, e eu acho um pouco
descaso como está acontecendo a parte das entradas, como a gente vem
comentando há muito tempo, até hoje, nem botei pedido, que eu sei que já
tem pedido, que já faz sete, oito meses que não é feito, mas aqueles que



eu li ali foi feito aí, eu agradeço o prefeito Odone, mas vou cobrar aqui de
novo, mas eu acho que as entradas hoje para as propriedades é crucial.
Hoje é, não tem nem o que falar aqui, porque eu sei que a gente foi fazer
entrega, não tem nem, nem tem como tu andar quarenta metros aí com o
saco na cabeça, entregar e não conseguir chegar de caminhão na casa do
produtor e hoje o produtor não percebe, indignar, ele já vem pagando as
suas entradas, há muito tempo, então, todas essas entradas estão
praticamente pagas, porque todos contribuem para o município crescer,
então, eu não entendo. Sai gestão, entra gestão e o baile é o mesmo.
Então, acho que não precisamos daqui a pouco, vamos ter que renovar
isso para um novo mandato e ver ideias novas, porque eu acho que não
precisamos melhorar o nosso Barão aí. Então seria isso aí, Presidente,
uma boa noite a todos, bom retorno às suas casas.” VEREADOR ALVICIO,
Líder do MDB “Quero cumprimentar o presidente da casa, os colegas
vereadores, os que nos assistem pelo Facebook, os que nos auxiliam
nessa casa, esse público que se faz presente aí, seja bem-vindo, é
importante que as pessoas venham aí para nos assistir e ver o trabalho de
cada vereador. Também quero dizer para o Borboleta aí que fica indignado,
Borboleta, por o prefeito não ter te apoiado e valorizado o teu trabalho,
nunca teve um cara trabalhando que nem tu trabalhou, infelizmente, na
administração pública, quem trabalha muito pouco é valorizado. Às vezes,
aquele que menos trabalha é o mais valorizado, isso aí não é de agora e
eu fico indignado com esse tipo de coisa, porque quem trabalha é que tem
que ser valorizado. Eu fui o primeiro que cobrei o prefeito e botei um pedido
de informação dessa casa a respeito do teu salário, mas eu acho que se
fosse um vereador da situação que tivesse pedido aí, ele tinha obedecido,
tinha aumentado teu salário, mas como foi o vereador Alvicio, que é de
oposição, que não pode fazer nada para agradar o vereador Alvicio, que eu
sei que teve reunião já fechada, que não é para fazer nada, para o
vereador Alvicio cair na próxima eleição, não se eleger mais, mas isso não
é a administração vai decidir se eu vou concorrer de novo ou não, só Deus
sabe, mas quem vai decidir se eu vou me reeleger de novo ou se eu
concorrer vai ser a população baronense , não vai ser o prefeito, não vai
ser vice-prefeito, não vai ser secretário e eu fico indignado com esse tipo
de coisa. Talvez agora em alguma situação, indo lá pedir, eles vão te
chamar de novo para aumentar o teu salário, tomara que eles façam isso,
que tu mereces. Mas eu me indigno com esse tipo de política que não foi
essa política que o prefeito nos prometeu no começo do mandato, que ia
ter diálogo com nós todos os vereadores, mas eu sei de quem o que eu
estou falando aqui, eu não estou falando besteira, não vamos fazer nada
que o vereador Alvicio peça porque ele tem que cair, ele não pode
continuar de vereador, ele está incomodando muito e vou continuar
incomodando se o povo continuar me apoiando. Mas não vou deixar de ser
o vereador do Alvicio nunca, vou representar o povo baronense, vou cobrar
o que tiver errado, o que vim para essa casa que foi bom pro povo, vou
apoiar, o que for para prejudicar os trabalhadores, jamais vou apoiar. Nem
o projeto que já teve nessa casa e voltou a respeito dos funcionários, de



mudar aí da aposentadoria, jamais vai passar do jeito que veio aqui e que
se tiraram, não vai passar, com certeza, porque não é só o vereador Alvicio
que é a favor do trabalhador, tem mais vereador aqui que é a favor do
trabalhador, que nós vivemos trabalhando, nós não vivemos desmolando,
nós vivemos trabalhando e demos valor para quem trabalha e eu seguirei
dando valor para quem trabalha, porque eu sei o sacrifício de cada um,
então nós temos que valorizar quem trabalha, tem muitos preguiçosos que
estão ganhando um salário muito mais do que tu estava ganhando, tu
trabalhando até em feriado, mas continua lá. Infelizmente aconteceu em
mandatos para trás, não estou falando só de um prefeito e isso eu fico
indignado com esse tipo de coisa. Boa noite a todos e bom retorno de suas
casas.” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimentar as
pessoas que não estavam na minha primeira salvação. Quero
imediatamente desejar os parabéns aí ao grande colega de partido que eu
tenho aí, o ex-vereador Lagarto, um grande amigo, que estava de
aniversário, desejo tudo de bom sempre, quero saudar a ex-vereadora
Laurene, que se encontra na sessão aí, e, como os colegas falaram ali em
questão de estradas, a vereadora Laurene era testemunha, uma vez eu fui
com ela em Dom Feliciano, tenho certeza que ela se lembra disso e eu
acho que o Odone teria que aplicar uma ideia que eles tinham lá na
administração, que era o prefeito deixou o vice-prefeito assumir algumas
secretarias, com certeza isso desafogaria bastante ele, e com certeza
andaria bem mais nas secretarias, naquela época, o ex-vereador tem
certeza que se lembra, eles falaram que o vice-prefeito e o prefeito tinham
repartido as secretarias, algumas secretarias, o vice-prefeito era
responsável por elas, então eu tenho certeza que ficaria bem melhor o
serviço, porque a questão é isso da obras mesmo, eu sou testemunha,
esses dias eu falei com o Odone ali para fazer algum serviço acabou o
Odone saindo do gabinete para ir lá olhar o serviço que tem fazer, eu acho
que o prefeito tem que dar mais autoridade ao secretário e passar algumas
secretarias à vice aí, dar mais poder a ela, para ela poder assumir também
um pouco a frente da prefeitura, com certeza daria bem melhor o serviço.
Questões das emendas impositivas ali, agradeço aos colegas que vão
assinar junto comigo o projeto e peço aos outros colegas que vão votar,
analisem bem esse projeto, pensem bem, porque é um projeto que se ele
for votado esse ano nessa casa aí, ano que vem, os colegas vereadores já
terão poder aí de poder ajudar o nosso município, a gente vai poder
destinar valores às escolas, à saúde, a todo o serviço público do município.
Então eu tenho certeza que isso aí só tem a ganhar. E, presidente, eu
queria já deixar pedido para a próxima sessão também, um pedido de
moção, de aplausos à Associação Cultural do Grupo Cenart, que é um
grupo que vem representando bastante o nosso município aí, vem fazendo
frente aí ao nosso município, aos municípios vizinhos, eles fazem bastante
projeto, bastante apresentação, eu sou testemunha, porque a minha filha
participa também, e eu vejo a felicidade dela em participar desse grupo, de
estar junto com eles, os cuidados que as pessoas têm, a todos os
representantes do grupo, em especial a Solange também, quero fazer uma



moção de aplausos, deixar aberto aos colegas, quem quiser assinar junto,
está aberta a moção. Uma boa noite a todos. Obrigado, presidente.” Neste
espaço o presidente MATEUS fez o uso da palavra “Quero aqui agradecer
o convite do Seixas para participar amanhã da entrega da Hilux, vou fazer
o possível para estar presente, não sei se vou conseguir, mas se eu não
estiver, com certeza os meus colegas aqui que estiverem presente vão
estar representando a casa, que bom que veio esse veículo adequado nas
situações aqui, uma camionete grande, com certeza vai melhorar ainda
mais o trabalho desenvolvido pela nossa brigada. Na semana passada
encontrei aqui no centro da cidade um amigo nosso, o Lodi, que estava
comentando sobre a questão do asfalto e está bem confiante, bem faceiro
do andamento, quero aqui deixar um agradecimento a ele por um empenho
que eu sei que ele tem junto à Secretaria de Transporte, ao Daer, para que
essa obra se concretize. A gente até se decepciona às vezes quando olha
nas redes sociais, quando tem uma postagem sobre o andamento do
asfalto, muitas vezes um negativismo, mas a gente não pode pensar assim,
a gente tem que ter a expectativa que as coisas vão se desenrolar, eu
tenho certeza que essa obra vai sair do papel e muita gente deve
agradecer a esse cara que está nos apoiando lá na Secretaria. Quero
participar do pedido da moção do vereador Fábio, a questão do Cenart, a
gente viu nas redes sociais ali os nossos jovens representando nosso
município ali na Mariana, né vereador, a alegria da gorizada tá participando
do desfile cívico à moda antiga, como a Solange diz e deixar um
agradecimento no nome da minha família Solange, pois ela, na questão
das estrelinhas lá que as jovens, que as gurias viram, ela faz uma
referência a minhas primas, a falecida Fernanda e a Andreia, que quando
estavam em boa situação de saúde e eram jovens, sempre faziam isso, no
desfile naquela época. E agradecer a Solange por todo o apoio que deu a
minha tia e a família dela. Deixar o convite, reforçar o convite para os
colegas participarem da sequência da reunião dos apicultores, onde o
pessoal da associação está aí correndo atrás para botar em funcionamento
aquela casa e gente vê o tamanho daquela estrutura e tem a noção de
quanto vai ser grande a missão para botar aquilo em funcionamento.
Também lamento aí o Jefferson ter saído da prefeitura, sabe que fiz o
possível para tentar te auxiliar, por isso que questionei junto ao Odone para
te dar essa oportunidade, mas vamos ver, você tem a sua profissão, com
certeza tem um ganho bom ali, que bom que tenha essa profissão, mas se
o prefeito optar por tentar mudar a situação, eu com certeza serei parceiro,
assim como sempre fui tentando resolver sua situação. Parabenizar o
executivo aí pela semana passada, a gente começou o atendimento com
ortopedista aqui no município, uma demanda aí de muitos anos, sempre se
falava em especialistas, mas especialistas nunca teve, agora a gente conta
aqui no nosso município com um ortopedista, teve pessoas que estavam
esperando pelo estado há cinco anos para uma consulta e não
conseguiram ser atendidos e já consultaram com o ortopedista que está
atendendo aqui no posto de saúde. Com certeza, como o nosso município,
município rural, onde demanda bastante esforço físico, é uma área que vai



ter sempre bastante demanda, e, tendo esse profissional aqui, não precisa
a pessoa estar entrando numa fila de espera, não precisar deslocar outro
centro para o atendimento, melhora bastante a qualidade de vida da
população, parabenizar a todos os envolvidos na vinda desse profissional.
A gente vê bastante cobrança do nosso município na questão das estradas,
como o vereador Jackson falou, e sempre vai ter, a gente vê o tamanho da
extensão de área do nosso município, como foi falado anteriormente, a
gente pode ver um vereador que questionou onde é que estavam as
patrolas, outros dois vereadores falaram que estavam em duas regiões,
falta um pouco também o Executivo, principalmente o Executivo de Obras,
estar mostrando o trabalho que está sendo feito e claro, tem que sempre
fazer mais para não deixar trechos ficarem em situações como, volto a
salientar, a questão da Linha Nova que hoje está aqui o pessoal cobrando,
mas eu sei que o pessoal da secretária de obras tá correndo atrás para
botar nossas estradas em dia e podem ter que contar sempre comigo para
cobrar, pois como eu sempre digo, eu sou pelo certo, nem sempre o que é
o certo me agrada, mas eu tenho que ser pelo certo, não é porque eu
quero que o certo seja assim, ou o que me agrada é o certo, não, o certo é
o certo e a gente tem que sempre ter ciência disso, nem sempre o certo vai
me agradar, mas eu vou sempre seguir o certo, mesmo talvez não sendo
do que iria me beneficiar, vamos dizer assim. Agradecer a quem nos veio
se fazer presente hoje nessa reunião, quem acompanha nossas sessões
pelas redes sociais, eu fico feliz de ver a repercussão que dá e a audiência,
digamos assim, das sessões solenes, das sessões que são transmitidas
pelo Face, acho que a gente até brinca que dá mais audiência que a novela
da Globo, mas a gente fica feliz que vê o pessoal que está nos
acompanhando, se interessando pelo trabalho desenvolvido aqui em nossa
casa e que bom que hoje a gente tem esse recurso das transmissões pelas
redes sociais. E finalizando também saudar a nossa eterna vereadora
Laureni que vem nos prestigiar aí.” Nada a mais havendo a tratar declaro
encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão
Ordinária, dia seis de outubro de 2025.

Sala de Sessões, 22 de setembro de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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